

强化街面巡逻 多元排查纠纷

香河公安抓实治安防控保群众平安

□ 张嫚青

岁末年初,香河县公安局立足全县社会治安形势,聚焦预防警务、主动警务,坚持关口前移、源头治理,紧盯社会治安形势变化特点,统筹推进打击整治、街面巡逻、隐患排查、宣防提示等各项措施,全面筑牢社会面治安管控防线,有力提升社会治安驾驭能力,全力推动社会治安形势持续向好。

香河公安坚持“警力跟着警情走”,合理调整巡防布局,采取车巡和定点排查相结合的方

式,对重点路段、重点区域开展全覆盖巡逻,加大商业街区、农贸市场、医院学校等重点部位、人员密集场所巡逻防控力度,最大限度把警力部署在案件易发、群众需求较多的重点时段和部位上,及时为群众提供救助服务、开展接处警工作,确保“见警察、见警车、见警灯”,形成有力震慑。各所队严厉打击各类侵财违法犯罪,强力开展破案攻坚,最大限度降低群众经济损失,让群众获得感、幸福感、安全感成色更足。

治安大队联合各派出所对

辖区KTV、网吧、洗浴等治安复杂场所开展清查行动,严厉打击黄、赌、毒等违法犯罪行为,全力清除治安死角盲区、排查整改安全隐患,营造“安全看得见”的良好氛围。食药安大队联合各派出所对辖区超市、市场、餐饮行业以及第三方食品冷库等重点场所进行全覆盖检查,对春节期间热销的蔬菜及肉蛋奶等生活必需食品进行全面抽检,确保食品安全。

各派出所健全矛盾纠纷多元排查机制,结合节前大走访,组织民警、社区干部、网格员等

力量,深入社区、村居、企事业单位,梳理排查可能引发矛盾纠纷和不安定因素,第一时间进行研判分析,及时开展矛盾纠纷化解工作,有效避免“小矛盾”升级为“大事件”。各所队组织民警深入重点单位开展安全防范培训演练,为及时有效处置各类突发事件打下坚实基础。此外,该局充分发挥微信、抖音等新媒体平台的宣传效应,利用短视频、创意文案,广泛宣传反诈、禁毒、交通管理领域法律法规和安全知识,增强群众的法律意识,提升个人防范能力。

日常巡逻 施工监管 事故勘查

高速交警双峰寺大队应用无人机开展春运道路巡查

本报讯 (赵奇赫)春运开始后,高速交警双峰寺大队创新巡查模式,引入无人机设备,应用在日常巡逻、施工监管、事故勘查及恶劣天气应对等方面,全方位提升巡查效率与应急处置能力,为平安春运保驾护航。

春运期间,车流量增大,道路情况复杂多变。高速交警双峰寺大队发挥无人机机动性强、视野广的特点,开展日常巡逻工

作。无人机按照精心规划的航线,灵活穿梭于辖区高速公路上空,凭借高清摄像头与智能监测设备,实时捕捉路面动态。无论是车辆的细微违规行为,如违规变道、长时间占用快车道,还是道路设施的潜在问题,如防护栏损坏、标识牌模糊,都逃不过无人机的“火眼金睛”。通过这种高效的巡查方式,大队民警能够及时发现并处理各类安全隐患。

针对高速公路路面的日常施工,无人机从空中对施工区域进行俯瞰式检查,全面细致地查看施工警示标志是否清晰醒目、摆放是否符合规范,施工人员是否严格落实安全防护措施,施工设备是否停放有序。通过定期且高频次的巡查,确保施工活动在安全的框架内进行,保障施工路段的安全与畅通。

在事故现场勘查方面,大队民警使用无人机第一时间响应,迅速飞抵现场,从多个角度、不同高度对事故现场进行快速拍摄,全面记录事故车辆的位置、受损情况及周边交通状况等关键信息,并实时传输至指挥中心。交警依据这些精准翔实的资料,迅速制定科学合理的救援与交通疏导方案,提高事故处理效率,尽快恢复道路正常通行。

深入各行业排查隐患 专项整治道路交通秩序

曲周交巡警全力保障春运出行路

本报讯 (苗沫)为全力做好春运期间道路交通安全工作,日前,邯郸市公安局交巡警支队曲周大队以监管行业安全运营为底线,以国省干线和农村道路交通秩序整治为主线,全面筑牢道路交通安全防线。

结合行业特点和性质,大队按照分行业、分工种、分人员类别,重点对86名清扫车队驾驶员、75名物流快递驾驶员、104名

在线运营出租车驾驶员和370家货运企业驾驶员进行安全培训,使其做到不存侥幸心理、心中有安全、工作记安全。

根据监管行业存在不同安全隐患和风险系数的特点,该大队组织安监中队和乡镇中队民警不定期深入辖区物流快递、客运、货运和汽修等各个行业领域进行安全隐患排查,与企业负责人签订责任书,确保监管行业安全平稳运营。

他们还大力开展道路安全隐患大排查、大整治专项行动,紧盯道路隐患,重点整治占道经营、私自开设平交道口、在路口随意摆放非交通标志等行为,查漏补缺、弥补短板,进一步完善道路交通标志标线和警示灯,确保全县国省干线公路和农村道路隐患得到彻底整改,全面提升道路安全畅通水平。

春运期间,大队将立足本县

实际,通过定点巡逻与流动巡逻、缉查布控与异地换防、集中整治与协同联治等形式,在主城区、城乡接合部严厉查处酒醉驾、闯禁行等违法行为,在国省道严厉查处“三超一疲劳”等重点违法行为,在农村道路重点查处农村涉牌涉证等交通违法行为。同时,开展协同联治,查处超限超载、渣土车闯禁行、非法营运、运输违禁物品等严重交通违法行为。

固安县委政法委

法治宣讲进企业

本报讯 (南柳)新春佳节将至,1月21日,固安县委政法委联合县公安局走进云谷(固安)科技有限公司,宣讲防范电信诈骗及合同签订、弘扬见义勇为精神等内容,助力企业健康稳定发展。

活动中,主讲人通过PPT宣讲、发放宣传手册、为企业职工提供法律咨询等方式,并结合典型案例,向到场职工讲解电信网络诈骗的种类、特点及预防方法。同时对企业涉及的合同签订、合同纠纷等法律法规通过以案释法、释法明理的方式给出了合理建议。主讲人还对现场企业职工讲解见义勇为精神的内涵实质,详细解读了见义勇为的相关权益保障和奖励政策,号召大家学习见义勇为英雄事迹,践行见义勇为精神,大力弘扬社会正气。

互动环节中,职工们积极提问,主讲人依据相关法律耐心解答,并告知具体流程。现场氛围热烈,大家表示,这样的宣讲活动非常实用。



1月17日,肃宁县公安交警大队宣传民警来到辖区驾校,开展交通安全宣传活动,助力学员安全“起步”。交警通过面对面互动等方式,向学员们讲解安全带的重要性及酒驾醉驾、分心驾驶等交通违法行为的严重危害,并将带有交通安全提示语的春联赠送给驾校学员。图为交警在对驾校学员讲解系好安全带的重要性。

郭艳茹 孔大龙 摄

任丘交警

“量身”编创春联迎新春

本报讯 (宋胜利 顾开河)“秉公执法让群众满意,恪尽职守为警徽增光”“保安全保畅通责任在肩,促和谐促稳定铭刻心头”……春节临近,任丘市公安交警大队宣传中队又开始编创并书写春联迎接新春佳节。

据介绍,这项活动从2017年开始已坚持了9年,宣传中队编创人员根据各科室、中队的工作职责,“量身”编写了一副副春联,不仅为民警送去温暖的新春祝福,也传播了中华传统文化,营造了浓厚的节日氛围。

强化重点区域管控巡视 联合执法部门实地检查

秦皇岛海警局严打海上走私犯罪

本报讯 (赵国森)1月16日10时,秦皇岛海警局执法人员联合市烟草专卖局、海关缉私局执法人员严阵以待,对海上过往船舶逐一进行登检排查。这是该局携手驻地涉海部门开展的一次打击海上走私联合巡查行动,也是该局打击海上走私工作的一个缩影。

连日来,秦皇岛海警局严密勤务部署,组织开展打击海上走私专项行动

动,切实维护秦皇岛市沿海经济秩序。该局强化重点区域管控巡视,显性用警,切实消除巡查死角盲区。在此基础上,动态组织反走私隐患清理排查,全面挤压涉私犯罪空间。依托所属执法舰艇对辖区重点海域进行全方位网格化巡查,坚持海上执法“嫌疑必检”“涉案必查”,多频次、大范围依法开展海上嫌疑船只甄别、登检,通过

陆海联动,形成无“私”强大震慑。

该局主动走访烟草专卖等部门,就春节期间海上烟草走私形势开展深入调研,总结走私规律及特点,共同签署联合执法行动方案,构建全方位的情报信息共享机制。与此同时,联合市海关缉私局、市烟草专卖局等多家执法部门开展联合海上巡航,深入辖区海域开展实地检查,提醒海上作业

人员守法作业、安全作业,进一步打通执法合作梗阻,破解行业执法壁垒。

他们还组织一线执法单位深入辖区驻地企业、码头及渔船民协会,送法上门,在商场、码头开展反走私主题宣传,通过多种方式向群众普及走私危害、法律法规及举报方式,鼓励群众发现举报线索,积极参与到打击海上走私违法犯罪行动中来。

法治教育“有来有往” 授课内容丰富多样

邯郸市峰峰矿区检察院法治副校长护“未”有为

本报讯 (徐建雪)“这个学期,法治副校长在学生法治教育和学校安全管理等很多方面都实实在在地发挥了作用,给了我们很大帮助。”近日,邯郸市峰峰矿区第二中学综治副校长对邯郸市峰峰矿区人民检察院法治副校长实行常态化履职工作给予高度评价。

峰峰矿区人民检察院在辖区每所中小学校都设立检察官法治副校长,开展“法治进校园”活动。法治副校长授课内容涵盖“反暴力”“反侵害”“防网络沉迷”“防性侵”等不同类型的内容,课堂教学中突出以案释法和交流互动,在提问与讲

解中传播法治的种子。他们创立法治教育“有来有往”模式,法治副校长邀请学生们走进检察院,了解检察职能,感受检察文化,观摩公诉人抗辩赛,同时指导学生们在校园里开展模拟法庭。

该院改变之前法治副校长单一授课普法的形式,积极对接学校有不良行为的未成年人,开展面对面谈话,引导学生们树立规则意识、培养法治思维。针对学校提出的家校矛盾突出点,积极搭建平台,联系专业心理咨询社会力量,对教师进行家校沟通专题培训,将家庭教育指导融入法治进校园。



近日,省公安厅海防管理总队唐山支队浪窝口海防派出所民警在出警归队途中,经过乐亭县东海村时,发现该村西南侧林地杂草着火,距离着火地不足百米就是几处新修建的养猪大棚,火势一旦失控,后果不堪设想。民警果断停车,取出车载灭火器冲向着火点,同时拨打119联系消防队支援。经过近一个小时的努力,火势终于被成功扑灭。

吴志林 摄

沽源检察院关爱老年人公益活动暖人心

本报讯 (王欣博)近日,在春节来临之际,沽源县人民检察院联合县妇联及县民政局前往沽源县特困供养中心和包联乡镇二道渠乡走访慰问,让老年人感受到社会的温情与关怀。

关爱小组一行首先来到二道渠乡二十四号村入户走访,深入了解老年村民的生活状况和家中用火安全情况,叮嘱他们注意冬季取暖、用电、用火安全,并根据近年来社会上养老诈骗案件向他们列举了一些常见的诈骗手段和防范知识,帮助老年人提高防范意识。

安心养老,并请专业理发师为老人们理发。之后,关爱小组为老人们送上春联,大家有说有笑,探讨着春节习俗及春联文化,现场其乐融融,气氛热烈而温馨。

随后关爱小组一行来到二道渠乡二十四号村入户走访,深入了解老年村民的生活状况和家中用火安全情况,叮嘱他们注意冬季取暖、用电、用火安全,并根据近年来社会上养老诈骗案件向他们列举了一些常见的诈骗手段和防范知识,帮助老年人提高防范意识。

井陉站派出所反诈宣传深入铁路沿线

本报讯 (林峰)近日,石家庄铁路公安处井陉站派出所组织民警开展“反诈宣传进车间”活动,通过深入辖区铁路车站、电务工区、通信工区、运转车间等单位,宣传电信网络诈骗的危害和鉴别方法,介绍防范电信诈骗的实用技巧,切实守护好铁路职工的“钱袋子”。

在井陉站电务车间,民警通过视频和PPT的形式向职工讲解电诈的案例,并以案释法,针对常见高发的电信网络诈骗案件,就犯罪分子作案手段、惯用伎俩、诈骗话术分步骤讲解,提醒广大职工在日常生活中要提高自我防范意识,切勿轻信陌生电话和短信,不要点

击来源不明的链接,不向陌生人透露个人信息、银行卡存款、短信验证码等隐私。

随后,民警还和通信工区职工进行了互动,围绕“什么是语音合成诈骗”等主题,对职工的疑问给予解答,并在车间宣传栏张贴反诈知识宣传画,让职工更直观、更清晰地了解诈骗手段。同时,民警强调青年职工要提防诈骗分子通过婚恋网站或交友APP获取相关信息,前期通过感情骗取信任,再以有投资内幕消息等为名展示各种虚假投资收益,最终诱骗受害人参与投资受骗,告诉他们提高警惕,做到“不听信、不上当、不转账”。